

通榆县税务局「四举措」

强化机关事业单位养老保险费征缴工作

本报讯（赵妍玉）为进一步深入贯彻落实扎实做好“六稳”工作，全面落实“六保”任务的决策部署，通榆县税务局不断强化问题导向，夯实底线思维，在机关事业单位养老保险费征缴工作中与财政、社保联动联创，不断扩大宣传广度、深化辅导精准度、强化考核力度，确保征缴工作取得成效。

梳理数据，夯实工作基础。该局上下联动，对人社部门提供的机关事业单位基础信息与金三系统信息进行认真核查、比对，确保参保登记、缴费登记等信息准确无误，险种认定工作不漏一户、不漏一人，为征缴工作的顺利开展奠定基础。

全面宣传，推进征缴实施。充分借助政府门户网站、微信公众号、微信群等媒介，全面宣传机关事业单位养老保险改革工作，公开咨询电话，及时回应广大缴费单位涉费疑问。基于防疫工作要求，将原定面对面的线下培训改成了网络辅导。社保与税务联合开展线上辅导，分别讲解了相关政策和申报流程、“客户端”操作方法和缴费步骤等内容，221户缴费单位参加了学习。培训后还建立了机关事业单位养老保险交流群，及时发现问题、及时沟通解答，全力助推征缴工作顺利实施。

部门协同，确保顺利征缴。协调县财政部门、社保部门及银行，及时解决缴费单位遇到的实际问题，加快申报入库进度，积极向地方政府汇报请示，寻求政府支持，理顺经费划拨。结合通榆县实际情况，该局及时将数据推送和缴费入库同时推进的原有工作思路调整为先数据全面推送、后逐步实现缴费入库，截至目前，核定推送率实现100%，为保障后续征收的顺畅，县局与银行进行多轮次核对，第一时间提醒部分未签订三方协议的机关事业单位尽快签订，以免影响扣款。

加强督导，注重工作实效。该局采取“周通报、日督导”制度，强化财政拨款后的眼控管理，每天更新未缴费单位名单，各管理股室、分局，逐个单位电话通知申报缴费，明确告知申报缴费期限，加大催促催缴力度。对于少数不按期申报履行缴纳义务的单位，及时向地方政府进行专题汇报，并在一定范围内进行通报，以督促其履行缴费义务，确保工作实效。

用初心使命描绘青春色彩

——记白城铁路运输法院干警索威

●杨澎 本报记者 朱晴

“我是一名法院干警，虽没有达则兼济天下的能力，但我会竭尽全力地办好每一起案件，让当事人满意，让群众放心，让公平正义的阳光洒满百姓心田。”白城铁路运输法院干警索威经常这样对人说。身为90后的他，自从业以来，始终不忘投身公平正义事业的初心，兢兢业业做好本职工作，凭借对法律的忠实和信仰，获得了吉林省高级人民法院“基本解决执行难”工作先进个人。

2015年，白铁法院执行局人员力量短缺，索威从民事庭调剂到执行局。从那以后，单位多了一个常常加班到后半夜的身影。

在执行宁某某返还原物纠纷案时，他多次前往被执行人宁某某所侵占的房屋，与被

执行人进行沟通，面对被执行人的言语威胁，他没有退缩，而是耐心地与被执行人讲解法律知识及不执行的危害。通过多方走访，他了解到被执行人宁某某之所以言语过激是因为家里无收入来源，仅靠租来的房屋经营烟酒生意，维持生计，且对该房屋投入了大量财力进行装修。掌握相关情况后，索威放弃节假日休息时间，赶赴吉林市与申请执行人进行沟通。“你们周末都不休息吗？”申请执行人对他说。索威笑着说道：“百姓什么时候需要我们，我们就什么时候在。”经过他的不懈努力，申请执行人终于同意将房屋卖给宁某某，案件顺利执结的同时也保住了一个家庭的生活来源。

他以平和的心态展现了司法的温度，最

大限度的凝聚双方当事人共识，让他们真正从内心认可并支持法院作出的裁判。

在执行董某某返还原物纠纷案时，被执行人极不配合法院，和执行干警玩起了“躲猫猫”。为案件顺利执结，他乘车前往乌兰浩特，在当地公安机关配合下锁定被执行人大致住处。37度高温下，汗水流透了衣衫，经过长达数个小时的走访后，索威终于确定被执行人具体住处。因了解到董某某家中有年迈的老母亲，为避免抓捕时出现不必要的麻烦，他选择蹲点守候，经过一夜的蹲点守候，终于在凌晨董某某出来送货的途中将其抓获。最后，被执行人迫于压力主动到法院履行义务，案件顺利执结。

不患无策，只怕无心。认真办好每一个

案件，不忽视每一个主体的利益诉求是索威工作中从不曾改变的初心。

在执行乌兰浩特一企业拖欠通辽铁建工程款案时，他因身体有恙请假在家休息。得知有新的执行案件后，他立刻到岗，迅速投入到工作中。通过调查了解到乌兰浩特这个企业在呼和浩特市有开户行，他带病远赴1000公里外的呼和浩特市，对被执行人乌兰浩特这个企业的账户进行扣划冻结。这是一场时间的赛跑，是跑赢了被申请执行人的赛跑，因及时赶赴，便一次性执行300万元。经过索威后续大量细致的工作，多次打电话与双方当事人沟通，案件执结时共帮助申请执行人执结到位资金700万余元。这不仅是通辽铁建100多名职工一年的工资，背后更是这100多个家庭的生活来源。数字能说明结果，却不能涵盖执行过程的艰辛。他细致认真地工作得到了申请执行人的认可，该公司领导亲自从通辽坐车将锦旗送到索威手中，“公正执法、为企业排忧”，烫金的8个大字诠释了索威肩上的使命与内心的追求。

作为一名执行干警，他的心里始终牢记“民生无小事，枝叶总关情”。为百姓解难题、办实事、做好事是他工作的源泉。不负光阴，就是最好的努力，而努力，就是最好的自己。他用自己的所作所为诠释了新时代法院干警吃苦耐劳、不畏困难、奋勇拼搏的工作作风。

舌尖上的七夕：让美食也传递爱与浪漫

●木易

成：搭建彩楼，女人们在彩楼里摆设瓜果，焚香祭祀牛郎织女双星，向织女“乞巧”；组织月下穿七孔针的比赛；一旦有蜘蛛在作为祭品的瓜果上结网，便寓意福庆绵延。

乞巧。最早记载七夕“乞巧”习俗的是东晋葛洪的《西京杂记》：“汉彩女常以七月七日穿七孔针于开襟楼，人俱习之。”唐朝诗人崔颢亦有“长安城中月人丝，家家此夜持针线”的诗句，描述的就是七夕这天，无论贵妃还是平民女子，无不进行着穿针引线的“乞巧”仪式。

所谓“乞巧”，实为斗巧。指未婚女孩们在月下进行穿针比赛，一口气能穿七枚针孔者叫得巧，穿不过的叫输巧，输的女孩要送礼物给赢者。明清两代在七夕又多了一项投针活动，绣针投于水，浮在水面，验水底针影，以辨真巧。

喜蛛。蜘蛛好比织女，南北朝时期兴起一种活动，把蜘蛛放进盒中，第二天观看蛛网，比谁的蛛网密者为“巧”。

生巧芽。就是提前7天用绿豆、黄豆或豌豆在碗里生豆芽，七夕那天比谁的长得高而好看。

吃“巧果”。一些地区七夕时吃“巧果”，就是油炸面食。北宋《东京梦华录》中描述，七夕吃的小点心，是不分节令都有的。比如绍兴一带的巧果，就是北方过年吃的排叉。老南

气；闽南和台湾的七夕，民间要为15、16岁的少年行成人礼，还要拜床母。

七夕对亚洲邻国也有影响，日本、越南和朝鲜半岛都有七夕节。毕淑敏在《蓝色天堂》里写道：据说，“七夕节”是在中国古代传入日本的，在日本原是朝廷贵族的祭祀活动，又称“乞巧奠”。从江户时代开始，逐渐成为一种民间庆祝活动。每年这个时候，大人和孩子都会聚在一起，在五颜六色的长条诗笺上，写下愿望和诗歌，连同用纸做的装饰品，一起挂在自家院内的小竹子上，此外还要在院子里摆上玉米、梨等供品，请求织女星保佑自家女孩的书法、裁衣等手艺能有所进步。

舌尖上的七夕：让美食也传递爱与浪漫

中国美食文化源远流长，每一个传统节日都有专属食物，七夕也不例外。

吃“巧果”：一些地区七夕时吃“巧果”，就是油炸面食。北宋《东京梦华录》中描述，七夕吃的小点心，是不分节令都有的。比如绍兴一带的巧果，就是北方过年吃的排叉。老南

京人七夕吃的江米条（京果），如今也是任何季

节都能吃到。山东民间则是用模具制作的焙烧面点。

除了吃“巧果”，七夕当晚还要在月下摆上供桌，置茶酒果品和香炉，对月祭拜牛郎织女。也有女子为男子制作巧果，一来显示自己的心灵手巧，二来表明自己的心意。

吃巧芽面：做巧芽面用的豆芽，要提前7天生发，待豆芽长至两三厘米长，便可做手擀面。

吃鸡：传说牛郎织女每年只有在七夕才得以鹊桥相会，而当雄鸡报晓时，他们不得不分开了。古时人们为祈祷有情人永不分离，七夕七日家

家都要杀一只鸡，天亮之时公鸡就不会报晓了。

吃“花瓜”：七夕可是巧妇们大展身手的好机会，把瓜果雕刻成各种奇珍异兽，只有想不到，没

有做不到。

吃五子：五子就是桂圆、红枣、榛子、花生、瓜

子，寓意多子多福。

吃饺子：七夕闺蜜们一起包饺子，把一枚铜钱、一根针和一个红枣分别包到3个水饺里，乞巧后她们聚在一起吃水饺，传说吃到钱的有福，吃到针的手巧，吃到枣的早婚。

吃素面：在日本，七夕传统食物是素面。素面，据说是从中国传来的“索饼”（指面条）演变而成，也可看作是银河或织女的纺织线。煮素面，配上与七夕有关的配料更好。将秋葵切成圆片，切口会变成星形，很适合七夕；将胡萝卜、黄瓜等用星形模具切出小片并分散撒进素面里，就会形成闪烁着各色星星的“银河”，被比作织女和牛郎，配上孩子们喜欢的火腿、鱼糕等，食欲大振。

“七夕节”本是中国古代女性的节日，在历史的发展变化中，男女爱情也融入其中，体现出人们对美好真挚情感的向往和追求。因为有了“牛郎织女”的爱情传说，七夕也逐渐从“女儿节”成为了象征爱情的节日，被认为是中国最具浪漫色彩的传统节日，在当代更是产生了“中国情人节”的文化含义。但我国目前仅一些农村地区还保留着相关七夕风俗，而“乞巧”活动已经淡化，所以七夕节的文化内涵还需进一步加以挖掘、保护和强化。期待这个美好浪漫的中国传统节日，能融入更多现代元素，更好地传承和发展。



建立长效机制 制止餐饮浪费

●新华社记者 刘怀丕

“谁知盘中餐，粒粒皆辛苦。”尽管我国粮食生产连年丰收，但餐饮浪费现象触目惊心、令人痛心。因此，加强立法、建立长效机制坚决制止餐饮浪费势在必行，这是对自然和劳动的尊重，也是促进社会文明进步的题中之义。

党的十八大以来，各地各部门贯彻落实习近平重要指示精神，采取出台相关文件、开展“光盘行动”等措施，大力整治浪费之风，“舌尖上的浪费”现象有所改观，特别是群众反映强烈的公款餐饮浪费行为得到有效遏制。但仅靠政策引导或倡议

宣传，制止餐饮浪费的广度、力度受到限制，一些地方餐饮浪费现象仍然存在。对此驰而不息抓下去，应寻求更有效的“药方”，朝向标本兼治的更高目标迈进。

法律是治国之重器，良法善治引领“新食尚”。通过法治手段，建立起严密的制度约束、严格的制度执行、强有力的监督检查、有效的惩戒机制等一套完整体系，才能将节俭理念落实到餐饮业全流程。织密筑牢制止餐饮浪费的法治之网，让每个浪费之举都有法来管、执法必严、违法必究，不良之

风必得遏制。

当前，民法典、消费者权益保护法、环境保护法等现行法律中，均有一些关于节约资源、制止浪费行为的原则性规定。接下来加强立法时，应结合当下实际，认真调研、深入论证，对制止餐饮浪费行为作出具体、明确、系统规定。与此同时，执法与司法要贯穿粮食生产、收购、储存、运输、加工、消费等各环节，进一步强化监管，采取有效措施，减少损失浪费。守法上，特别是在餐饮消费环节，应积极倡导合理、健康的饮食文化。

天育物有时，地生财有限。随着法治约束的增强，常怀对粮食的敬畏，养成节约为荣、浪费为耻的习惯，让健康、文明、科学的生活方式在全社会蔚然成风，才能努力让每一粒粮食都不被浪费。

B

光盘行动



前不久，洮北区司法局组织志愿者走进洮北区的社区、村屯，针对老年人、外来务工人员等群体开展法律援助志愿服务活动。截至目前，累计开展法律宣讲15场，发放普法宣传资料2800余册，受众达5000余人次，惠及多个村屯和社区。

本报记者王野村摄

暴雨无情人有情 热心帮扶暖民心

本报讯（李佳恩 记者张美）日前，洮南市突降大雨，并伴有雷暴大风，为及时消除暴风雨带来的安全隐患，洮南市富文街道办事处联合辖区富文派出所以及富兴、富强两个社区召开紧急会议，立即部署工作人员对辖区内重点区域及可能存在安全隐患的房屋进行防汛险情排查，并及时做好人员疏散转移。

排查期间发现，富兴社区7委40组孤寡老人韩本芳家的屋顶已经损坏。为确保韩本芳生命财产安全，社区书记与派出所民警及时赶到她家，帮她收拾东西，打包行李，冒着大雨，把老人转移到了宾馆。韩本芳激动地说：“谢谢你们，虽然暴雨来得很快，但你们来得更快，我的家有救了！”

最感人的不仅仅是雨天的帮助，更是雨中坚守的身影。也正是这些人的默默坚守，让辖区居民更深切地感受到了党和政府的关怀。

大安市自然资源局不动产登记中心

业务“不断档”群众“不跑路”

本报讯（王丽红 孙艳慧）为减少人群聚集、分散人流，做好新冠肺炎疫情常态化防控工作，大安市自然资源局不动产登记中心通过“预约电话”等多项举措开展工作，确保了疫情防控期间不动产登记服务“不打烊”、业务“不断档”，营造了“一个电话解难题”的“绿色通道”，赢得群众认可。

随着企业陆续按下复工复产键，为服务、支援复工企业，该中心积极实施“电话预约+不动产登记服务”，为需要办理业务的企业开辟“绿色通道”。企业需要办理业务，前一天电话预约，由专人负责，通过电话预约，提出申请，即可享受电话预约办理“一条龙”服务，实现全程无缝对接服务。疫情期间，先后为大安市源丰米业有限责任公司、月亮湖水库、大安市面粉厂等企业办理了不动产登记业务，确保了企业如期复工复产。

与此同时，对老百姓需要办理不动产登记业务的，也可以提前一天电话预约，让办事群众“不跑路”、实现了“办理业务不见面、电话预约就能办”，群众对此十分满意。

该局不动产登记中心在新冠肺炎疫情防控期间，共受理登记业务6881件，其中首次登记1334件，转移登记1712件，抵押登记1454件，注销登记951件，预告登记467件，查封登记153件，更正登记52件，其他登记758件。

我们的节日 七夕